



如东持续优化营商环境、聚焦重大项目,厚植制造业创新发展新沃土—— 向海图强,致力跑赢新赛程

践行嘱托开新局——
争当表率 争做示范 走在前列

上半年,实现地区生产总值631.11亿元,按可比价计算同比增长13.5%;规模以上工业增加值同比增长20.1%,出口同比增长10.3%,实现一般公共预算收入40.29亿元,同比增长19.9%,全县居民人均可支配收入同比增长14.2%……26日,如东县统计局公布了该县上半年发展成绩单。

“持续优化营商环境,持续聚焦重大项目,着力厚植制造业创新发展新沃土,以科技创新赋能高质量发展,以最佳环境助力制造业强县,奋力谱写沿海高质量发展如东篇章。”如东县委主要负责人如是说。

科技创新点燃县引擎

7月1日,总投资20亿元的江东电子材料有限公司铜箔二期项目进入实质性建设阶段。该项目是“十四五”期间中天科技在如东新增投资50亿元的第一个项目,将加快布局新材料、打造“国际级”电子铜箔制造研发基地。建成达产后,项目预计年销售额24亿元、利税超3亿元。

“企业新建独立核算的研发机构,3年内可按新购置研发设备额的10%,给予单个项目最高500万元的奖励;新认定国家级、省级产业创新中心、制造业创新中心、技术创新中心、重点实验室,给予100万元、50万元的补

助;围绕产业链需求的省级以上5G+工业互联网应用示范项目,每个给予50万元支持……”今年4月,如东出台了扶持制造业创新发展新政30条。上半年,如东190家高新技术企业实现高新技术产业产值439.9亿元,全县高新技术产业产值占比达到53.3%。

企业聚焦主业,深耕专精特新,依靠独门绝技抢占市场制高点,助力经济在高质量发展的新赛道上奔跑。1到6月,如东763家规上企业实现工业总产值825.08亿元,同比增长26.3%。

重大项目厚植产业根基

在洋口港临港工业一区,总投资450亿元的桐昆(洋口港)聚酯一体化项目50多万平方米的厂房建设如火如荼,成套设备安装日夜不休,一期项目两套装置将于下半年投产,形成年产60万吨的生产能力,明年达到250万吨PTA、180万吨的功能性纤维产能。“党员带着身边工人干,跑出

项目建设加速度,打造从上游石油炼化‘一滴油’,到下游聚酯化纤的‘一根丝’,再拓展至精美‘一匹布’的全产业链。”桐昆集团副总裁兼嘉通项目总指挥沈富强说。

紧扣“发展速度争第一、百强排名升十位”的目标,如东县委、县政府持续激扬开疆拓荒的海子牛精神,突出改革创新引领,持续聚焦重大项目建设,加快推进产业转型升级,不断提升实体经济的质量效益和核心竞争力。永承汉邦、佳兴热电、华睿智能等15个10亿元重特大项目开工建设,金光如东产业基地1号线投产,上半年,如东工业完成投资175.9亿元,同比增长11.7%。建筑安装工程投资同比增长47.4%,增速位列全市第一。

国内首个400千伏柔性直流输电海上风电项目——三峡如东800兆瓦海上风电项目扎根如东沿海;国内首台全国产化5兆瓦海上风电机组在如东下线吊装,实现并网投运。

(下转A2版)

轨交1号线一期工程全线“轨通”

下半年将实现全线电通并开展联调联试



记者 许丛军 尤炼 摄

本报讯 (记者蒋娇娇 通讯员朱先发 陈飞)昨天上午,随着和平桥站至友谊桥站区间最后一处钢轨接头鱼尾板螺栓拧紧,南通轨道交通1号线一期工程顺利实现全线“轨通”。

轨道交通1号线一期工程是我市首条开工建设的城市轨道交通线路,是南通城市轨道交通网中西北至东南走向的骨干线路,从平潮站至振兴路

站,全程长约39.182千米,共设站28座,全部为地下线,设平东车辆段和小海停车场。

城市轨道交通建设中,铺轨是土建与机电施工的纽带,起着承上启下的关键作用,也是交叉作业、安全管理的重点阶段。轨道施工质量的好坏直接影响乘客乘坐的舒适度。“什么是轨通呢?轨道铺设都是用25米长的厂制

型钢轨敷设的,轨通细分为‘短轨通’和‘长轨通’。”轨道交通1号线一期工程01标总工程师王守斌介绍,“短轨通”指的是一段段25米标准长的轨道全部完成铺设,形成一条连续的轨道;而要具备跑车条件,还需要把一根根钢轨进行无缝焊接,实现“长轨通”,也就是真正意义上的轨道。“轨通”在地铁施工中是承上启下的中间环节,为后续供电、

信号、通讯等提供施工条件。

截至目前,轨道交通1号线一期工程已顺利实现洞通、短轨通,并完成首次热滑试验,首列列车顺利接至平东车辆段,目前已到段15列车,下半年将实现全线电通并开展联调联试,预计2022年开通运营。轨道交通2号线一期工程已完成16个车站主体结构封顶,预计2023年开通运营。

南通市各国、省、市控站点空气质量公开排名

(2021年1月1日—7月20日)

站点类型	站点名称	PM _{2.5} 浓度		优良天数比率			点位长
		2021年数值 ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)	排名	改善率 (%)	排名	2021年(%)	
国控	通州监测站	29.3	1	17.0	1	81.1	2.0 王少勇
国控	城中	31.2	2	-1.0	6	85.1	-4.2 7 杨万平
国控	环境教育馆	31.4	3	11.8	2	86.9	1.8 3 丁锋
国控	紫琅学院	32.9	4	10.6	3	88.9	4.9 1 杨万平
国控	虹桥	33.7	5	10.1	4	85.0	0.4 4 杨万平
国控	狼山镇街道	34.5	6	4.2	5	84.8	-2.6 6 杨万平
国控	星湖花园	36.3	7	-3.4	7	88.6	0.4 4 保德林
省控	启东南苑中学	23.9	1	8.1	8	94.0	2.9 2 杨中坚
省控	如东职校	25.3	2	4.5	12	89.7	1.4 5 陈慧宇
省控	启东监测站	25.4	3	7.6	9	90.0	2.1 3 李玲
省控	如东监测站	25.8	4	10.7	5	88.9	1.8 4 陈雷
市控	三余中学	25.9	5	11.3	4	89.9	-4.0 9 陆忠华
省控	海门会展中心	26.7	6	4.6	11	80.6	-3.7 8 郭晓敏
省控	海门社会福利院	27.4	7	11.9	2	81.0	-3.2 7 沈旭东
省控	育才中学	28.1	8	8.8	6	86.0	6.5 1 陈永红
省控	如皋监测站	31.3	9	12.3	1	79.5	-6.3 11 何益军
省控	海安监测站	33.2	10	11.7	3	83.5	-4.0 9 于立忠
省控	海安三角洲	33.5	11	8.7	7	80.3	-1.3 6 谭真
省控	如皋美能得	34.2	12	6.0	10	77.5	-8.8 12 王鸣昊

注:1. 同比年份为2020年。2. 国控点PM_{2.5}浓度扣除沙尘统计,省、市控点PM_{2.5}浓度以及优良天数比率未扣除沙尘统计。3. 1—5月数据已审核,6月数据未经审核,与最终结果可能会有出入。4. PM_{2.5}浓度改善率“-”表示同比变差。

最高法发文明确“刷脸”问题

经营场所不得滥用人脸识别技术

据新华社北京7月28日电 经营者使用“无感式”人脸识别技术悄悄采集消费者人脸信息、物业强制将人脸识别作为出入小区的唯一验证方式……近年来,人脸识别技术在社会生活中得到广泛运用,与之而来的纠纷也日益增多。28日公布的《最高人民法院关于审理使用人脸识别技术处理个人信息相关民事案件适用法律若干问题的规定》,进一步明确这些热点问题的适用法律,为维护个人信息安全增添保障。

根据此次出台的司法解释,在宾馆、商场、银行、车站、机场、体育场馆、娱乐场所等经营场所、公共场

所违反法律、行政法规的规定使用人脸识别技术进行人脸验证、辨识或者分析,属于侵害自然人人格权益的行为。但是,如果是为维护公共安全,依据国家有关规定在公共场所使用人脸识别技术,以及为应对突发公共卫生事件,或者紧急情况下为保护自然人的生命健康和财产安全所必需而处理人脸信息,这些情形不构成侵权。

生活中,一些线上平台和应用软件在用户注册时,通过一揽子授权、与其他授权捆绑等方式强制索取用户人脸信息,不同意就不提供服务。(下转A4版)

26日,南通贸促会认证中心窗口前人来人往,各类原产地证书有序办理,进一步佐证了我市对外贸易业务复苏增长态势强劲。统计显示,今年上半年,我市实现外贸进出口总值1503.6亿元,较去年同期增长27%,增速高于全省7.1个百分点,连续11个月同比正增长,南通外贸交出了一份成色十足的“半年报”。

开拓创新 彰显外贸强劲韧性

据南通海关统计,今年上半年,南通市出口总额1007.8亿元,同比增长27.8%;进口总额495.8亿元,同比增长25.4%。从6月单月看,全市进出口额296亿元,大幅刷新5月份创造的262.5亿元的历史纪录,同比增长38.9%,环比增长12.8%。其中出口210.6亿元,创下历史新高,同比增长46.7%;进口85.4亿元,同比增长22.7%。这是自2020年8月以来,我市连续第11个月实现累计进出口额同比正增长。

“从今年年初开始,我们发现欧美国家客户对龙门架需求快速增加。对此,公司特地改良了一款原有龙门架以迎合市场需求,同时也可根据客户需求设计定制。”南通铭海运动用品有限公司主营体育用品、健身器材及机械零部件生产、销售等,相关负责人介绍,上半年整个欧美市场的销售额同比增长超20%。

像铭海这样主动适应市场变化的民营企业在我市还有很多。有的不断创新研发,提升产品竞争新优势;有的根据市场走向挖掘、拓展营销渠道,赢得国际市场的同时,进一步稳固民营企业发展地位,拉动全市外贸快速增长。数据显示,上半年我市民营企业活力迸发,实现进出口额719.3亿元,同比增长26.5%,占全市外贸总值的47.8%。

南通外贸交出成色十足『半年报』

上半年同比增幅超全省平均,连续二个月累计同比正增长,进出口再创历史新高——

奥运战报

再“三”夺冠
中国队已收获12块金牌



中国队在东京奥运会赛艇项目女子四人双桨决赛中夺冠。

通将孙炜获
体操男子个人全能第四

■A4 观天下

聚焦疫情防控

疫情防控曝光台

A2

我市首批“揭榜挂帅”项目公布

5720万元悬赏攻坚 11项关键核心技术

本报讯 (记者王玮丽 通讯员吴永峰)企业出题,政府立题,人才破题,重金悬赏开展项目联合攻关,大力突破“卡脖子”难题。经项目征集、形式审查、技术查新、专家评审、现场答辩等环节,昨天,我市首批“揭榜挂帅”项目名单正式出炉。首批上榜项目共11个,悬赏总额达5720万元。其中,市科技局与企业联合发榜项目10项,主要瞄准“卡脖子”难题开展攻关;市科技局单一发榜项目1项,主要围绕共性技术需求开展攻关。(发榜公告详见A6)

改革,在全省率先实施“揭榜挂帅”制度,面向全市16个优势产业链,把需要攻坚的“卡脖子”技术、关键核心技术项目以发榜形式面向全社会揭榜招标,对揭榜者不设门槛,不论是科研院所、高校还是企业,选贤举能,优者“揭榜”。

“揭榜挂帅”打破原有的财政“分灶吃饭”机制,建立了每年5000万元的资金池,为支持企业创新,市财政给予联合发榜企业合同总额75%、最高500万元的资助;为激发研发团队创新积极性,根据揭榜方需要,我市直接给予研

